

Table with subscription rates: Trimestre 7:50 Pesetas, Semestre 15:00, Año 30:00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS EDICION DE LA TARDE

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas...

Los anarquistas dan un plazo al «Gobierno» para que explique las causas de las derrotas

HOMBRES DE RAZA

EL TENIENTE VARELA

Como un teniente de romance de guerra, con su juventud, su espada y su ilusión: Hay que tomar aquel montículo. ¡Adelante, muchachos! ¡Seguidme!

El general Varela—sonrisa; acogimiento; modestia; dos laureadas—lleva dentro al teniente Varela. General y teniente. General, para mandar y organizar la campaña.

Silencio. El general comba su busto sobre las ordenadas y abcisas de un plano de guerra. Aquí la cota 120. Allí una línea de trincheras. Más allá, dos baterías camufladas.

General Varela y teniente Varela. General, en el despacho. Teniente lleno de coraje por ascender a capitán.

El general se ha ido de Córdoba. Va a servir a la Patria a otro frente. Obediente como un militar español.

Las columnas de Córdoba se apoderan de Torres Cabrera sin disparar un tiro

Los anarco-sindicalistas impiden a Company que se marche a Francia en una avioneta

Ha sido confirmada la sublevación de las fuerzas de Lérیدا contra los marxistas

El Uruguay ha roto sus relaciones con el Gobierno de Madrid

Un periódico de Murcia dice que los marxistas han tomado en Córdoba el pueblo de Las Ermitas

Los marxistas van siendo alejados de Córdoba

Torres Cabrera fué ayer tomada por nuestras fuerzas, donde se establecieron las avanzadas en este sector

En uno de nuestros últimos números participamos a nuestros lectores que el enemigo había evacuado Torres Cabrera, retirándose a Espejo.

Esta retirada no la hicieron los rojos caprichosamente, sino que obedeció a la presión que se les hacía desde nuestras avanzadas que estaban situadas en el Lodriguero y El Lobatón.

Sabido es que en Torres Cabrera había una fuerte concentración marxista, de la cual pudieron disgregarse los doscientos guardias civiles que se pasaron a nuestro campo.

Nuestra gloriosa Aviación bombardeó repetidas veces el castillo de dicho pueblo, donde los rojos habían establecido su cuartel general.

En virtud de las muchas bajas que sufrieron los rojos, decidieron estos trasladar el cuartel a una casa de dicho pueblo.

La artillería emplazada en el Lodriguero hizo un día doce disparos sobre la casa de referencia y de ellos nueve acertaron en el blanco, produciendo como es consiguiente muchas víctimas al enemigo y el natural desconcierto a los marxistas, cuya moral es cada vez más desastrosa.

Uno de los proyectiles lanzados sobre la estación acertó a caer encima de un vagón cargado de municiones las cuales hicieron explosión.

Ante estos aciertos de nuestra artillería y a la falta de moral y de disciplina que reinaba en las filas rojas, los marxistas decidieron evacuar Torres Cabrera y se retiraron a Espejo.

Ayer, nuestras fuerzas entraron en Torres Cabrera sin dar un solo tiro, ya que el pueblo estaba abandonado y, por consiguiente, no se le hizo resistencia alguna.

De todas suertes, nuestras tropas hubieran entrado en Torres Cabrera. Lo había dispuesto el mando, y ya podían haber los

marxistas haberse hecho fuertes, que de nada les hubiese valido ante el empuje y decisión de los bravos soldaditos de España.



Suscríbase y anúnciese en GUIÓN

Un ciclista arrollado por un camión

El ciclista resulta lesionado gravemente

Ayer por la tarde en la Avenida del Gran Capitán fué arrollado por un camión el cabo del Batallón de Voluntarios de Córdoba Miguel Caballero Jordán, de 22 años de edad, que iba subido en una bicicleta, resultando lesionado.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia señores Blanco León y Molina Beca y el practicante señor Zurita efectuaron una cura al lesionado, apreciándole heridas contusas en regiones frontal, superciliar derecha e interparietal; otra herida contusa en la región nasal, erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral. Pronóstico grave.

Miguel Caballero, una vez curado, pasó al Hospital de la Cruz Roja.

Guardia Cívica

Pérdida

En la Secretaría de esta Guardia Cívica, se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una llave con cadena y llavero, encontrada el 22 del actual en la calle Moreña por el guardia Parias.

EL NUEVO JEFE DE ORDEN PUBLICO

Al pueblo de Córdoba y su provincia

Habiéndome conferido expresamente por la superioridad el cargo de Jefe de Orden Público de esta capital y provincia, cargo que no me merezco, quiero hacer saber a todo el personal de esta noble, leal y hospitalaria capital y a los pueblos todos que constituyen esta provincia gloriosa, títulos que dignamente ostenta por su tradición y patriotismo, que vengo a esta misión que se me encomienda desprovisto de toda pasión y paridismo, basado solamente en el estricto cumplimiento del deber, al que, como guardia civil, siempre consagré una siega disciplina al mando, poniendo al servicio de mi Patria todas mis energías y buena voluntad.

Las actuales circunstancias exigen que todos pongamos el granito de arena necesario para formar el bloque potente que sirva de dique y sostén a la antipatria que desgraciadamente hemos sufrido en estos últimos seis años, con el fin de que vayamos creando una Patria gloriosa y bendita, que dé frutos de virtud y grandeza, para que sea admiración de propios y extraños. Para ello, espero que todos colaboren en la medida de sus fuerzas, aportando a mi gestión cuantos datos y antecedentes crean necesarios contra aquellos que de algún modo trabajen o hagan obra opuesta a la soberana y patriótica labor del movimiento del Ejército salvador de España.

da maldad y cobardía trabajaré sin descansar, para que no quede en nuestra capital ni en sus pueblos ningún sclopado traidor que trate de algua modo entorpecer la admirable obra que nuestro abnegado Ejército, Cuerpos y Milicias todas están realizando para hacer una Nación educadora y próspera en paz y trabajo, procurando igualarnos a las naciones más civilizadas que con ciega fe cristiana está llenas de esperanzas sin ambiciones.

Cordobeses, el Jefe de Orden Público recurre a todos vosotros con estas líneas para decir: ¡Todo por España! La Patria lo requiere y lo necesita y los que no sientan el amor que todo buen hijo debe tener a la Madre Patria no son dignos de vivir en ella y deben marcharse o desaparecer para siempre del terreno español, porque su desamor y figura hipócrita y desleal en el suelo patrio empañan el claro resplandor de la inmaculada pureza de nuestra querida y venerable España.

El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

N. de la D.—Con singular satisfacción publicamos la alocución del nuevo Jefe de Orden Público, señor Ibáñez. Y no hacemos el menor comentario. Nuestro comentario es nuestra conducta. GUIÓN estuvo, está y estará al lado de todo lo que signifique Patria, Orden y Justicia. Por eso no tenemos por qué ofrecernos al nuevo Jefe de Orden Público. De antemano estamos ofrecidos y dispuestos a todo lo que sea preciso

Gobierno Civil

A las mujeres de Córdoba

Pocos días restan para terminar la reconquista de España; pero nuestros valientes soldados tendrán que ayudar unos más para la pacificación general y la justicia que hay que efectuar dejando a los pueblos en un estado de seguridad preciso para desenvolver su vida económica. El invierno viene y con él el frío y nuestros soldados, los valientes soldados, los falangistas, los requetés, los cívicos, todos los españoles que con el fusil defienden a la Patria, necesitan un poco de abrigo para hacer menos duro el cumplimiento de su deber.

Y he aquí la labor de la mujer cordobesa, trabajar, trabajar un poco para darle abrigo a esos soldados, háced ahora por santa obligación lo que tantas veces se ha hecho por capricho o frivolidad.

En la Delegación de Hacienda se entregará a toda mujer cordobesa que quiera la borar por la Patria la lana necesaria para confeccionar jerseys a los soldados, y también se les entregará un distintivo para que todos sepamos quienes laboran por España, y quienes merecen nuestros máximos respetos.

A trabajar, que ahora no es el imperio de la moda la que lo ordena, es el bien de la Patria el que lo manda.

¡Por España! y ¡Arriba España! Córdoba 22 de Septiembre de 1936.—El Gobernador civil, José Marin.

por España. Nos abona nuestra historia y nuestra conducta.

Sólo hemos de desear al señor Ibáñez un total éxito en su difícilísima misión. Y lo obtendrá. Su rectitud, su austeridad y su hombría de bien son prendas de acierto. Y esa vibrante alocución que nos honramos en publicar, lleva encendida la luz de un infinito amor a España y un vehemente deseo de ver el solar patrio limpio de anti-españoles. Muy bien. Con ese lema, la gestión del señor Ibáñez será una cadena ininterrumpida de éxitos.

Los graciosos disparates que dice un periódico de Murcia

«Las columnas que operan en el sector de Córdoba han tomado el pueblo de Las Ermitas»

Copiamos de un periódico de Murcia: «EL CERCO A CORDOBA» SE «COR- TA EL UNICO CAMINO QUE TENIAN LOS REBELDES PARA UNA POSIBLE RETIRADA.»

«Las columnas del sector cordobés han persistido en su avance sobre la capital. Se ha tomado el pueblo de las Ermitas, a cinco kilómetros de la capital. El comandante Avnareta ha tomado posiciones fuertes entre Córdoba y Alcolea, donde se propone cortar el paso para la única retirada posible que tenían los facciosos por el camino de Almodóvar.»

N. de la R.—El lector habrá observado que la ignorancia geográfica de esos periodistas murcianos es una cosa seria. No se pueden decir más tonterías en me-

nos líneas. Pero como de lo que se trata es de engañar a los marxistas y estos no saben tampoco Geografía, incluyendo a Antonio Jaén, que era uno de los muchos tópicos de Córdoba, resulta que se les hace creer a los rojos que Córdoba está al caer y además que nos han cortado la retirada tomando posiciones en Alcolea, que nos impedirán irnos por Almodóvar cuando llegue la hora de «la de vámonos».

En cuanto al comandante, Avnareta, nos parece que se trata de una creación hurfida por los marxistas para meterse con Pío Baroja, por haberse unido al glorioso movimiento nacional del Ejército, y han ascendido a comandante al célebre aventurero de ese nombre que el gran escritor inmortalizó en sus magníficas novelas.

AMPLIANDO UNA INFORMACION

Cómo fueron destruidos por nuestra aviación los dos aparatos rojos

Con el fin de que nuestros asiduos lectores conozcan una referencia exacta de la forma en que fueron destruidos ayer los dos aparatos marxistas que vinieron a nuestra ciudad con el propósito de bombardearla, realizamos ayer las oportunas gestiones y en virtud de los fidedignos informes que recibimos, podemos hoy ofrecer al lector la versión auténtica de la forma en que se desarrolló el hecho magafífico.

Llegaron los aviones rojos y al ver a nuestros cazas se fueron perseguidos por éstos.

Nuestros aviadores creyeron en un principio que los habían abatido en El Carpio. Para cerciorarse de ello, salió de nuestro campo una avioneta de turismo tripulada por don Fernando Vázquez Sagastizábal, quien vió a los aviones rojos «comoufados», entre olivos, en un campo de algodón, cerca de El Carpio.

El señor Vázquez regresó a la base y dió cuenta de ello a sus compañeros.

Entonces salieron los cazas, quienes se dirigieron al lugar indicado por el señor Vázquez Sagastizábal, descubriendo a los aviones marxistas.

Nuestros intrépidos aviadores, jugando-

se la vida, descendieron a muy pocos metros, casi a ras del suelo, y sólo con las ametralladoras incendiaron los aviones enemigos.

Esta operación no se llevó a cabo sin riesgo, toda vez que las ametralladoras enemigas que había en los alrededores funcionaron repetidas veces y nuestros aparatos recibieron muchos disparos, observándose los impactos en diferentes lugares de aquéllos.

Un «caza» nuestro se quedó sin agua y estuvo a punto de perderse, pero la pericia del conductor salvó su vida y el aparato.

Para ello realizó una maniobra arriesgada y magnífica.

Ascendió mil metros y con el motor engratado planeó y llegó a su base felizmente.

El heroísmo del aviador señor Vázquez Sagastizábal y el de sus compañeros tripulantes de los «cazas», merecen los elogios de todo el pueblo de Córdoba, por eso, interpretándolo así el digno alcalde de la ciudad don Salvador Muñoz Pérez, fué ayer al campo de Aviación para estrechar la mano de esos valientes aviadores y darles el parabién en nombre de todo el vecindario, interpretando así sus sentimientos.

Otras derrotas sufridas por los rojos

OVIEDO.—Una columna de Falange tropezó con una concentración marxista, a la que copó, causándole muchas bajas y apoderándose de abundante material.

GRANADA.—Nuestro Ejército, en colaboración con la columna de Priego, se apoderó ayer del pueblo de Algarinejo.

BURGOS.—El Ejército nacional se apoderó ayer del pueblo de Vergara, que constituye una posición excelente. Al enemigo se le hicieron muchas bajas.

OVIEDO.—La legión gallega ha causado a los marxistas más de 500 bajas, poniéndoles en fuga vergonzosa.

Toda la Prensa del mundo dedica frases de elogio a los bravos defensores del Alcázar toledano

TOLEDO.—Sigue la épica lucha de los bravos defensores del Alcázar de Toledo. Hasta la Prensa marxista reconoce que

cuantos ataques han intentado contra la fortaleza han sido rechazados por las ametralladoras que hay situadas en el interior del Alcázar.

Se sabe que los últimos ataques fueron presenciados por el coronel Asensio y el infame de Largo Caballero.

Ayer nuestra Aviación arrojó en el interior del Alcázar víveres, municiones y medicamentos.

El coronel Yagüe ha manifestado que cree posible llegar a Toledo dentro de un corto plazo y que los heroicos defensores serán libertados del asedio.

Los cadetes han sido ascendidos provisionalmente al empleo inmediato y a la bandera de la Academia de Infantería se le impondrá la Cruz laureada de San Fernando.

Toda la Prensa extranjera y singularmente la italiana, dedican elogios entusiastas a esos heroicos defensores, quienes están aguantando el asedio de que son víctimas desde hace más de dos meses.

La Prensa italiana dice a este propósito

que la guerra de España debe interesar a todo el mundo, pues es la lucha de la civilización contra la barbarie occidental.

Otras noticias de interés

BURGOS.—Procedente de La Coruña ha llegado el gobernador civil con una Comisión, haciendo entrega de ciento cinco kilos de oro, que se ha recaudado en dicha provincia.

TENERIFE.—Varios diputados pertenecientes al Frente popular han marchado a Francia. La embajada francesa en París está llena de marxistas.

HUBSCA.—En los últimos combates encontró la muerte un conocido oficial francés llamado Andrea.

RABAT.—Existe absoluta calma en toda

Y tú ¿qué haces?

Nuevas auroras sonríen a nuevas victorias del Ejército glorioso de España. No hay desmayos, ni retrocesos. Siempre adelante hasta conquistar la fortaleza de Madrid. Nuestros soldados pelean sin descanso, sonriendo a la muerte, con el corazón borracho de triunfo. En los labios resecos el Viva España y en la mente exaltada sólo un pensamiento: Salvar la Patria. Qué importa la muerte del hijo si la madre se salva. Así luchan nuestros hermanos. La victoria final se acerca merced a su impulso y coraje.

Y tú ¿qué haces? Quizás mientras ellos derraman su sangre caliente y generosa estés gozando regaladamente de la tranquilidad que otra sangre vertida te proporcionó. ¿Es posible que regatees tu prestación personal, tu hacienda, tu oro, todo lo que tienes? No. Si así lo hicieras no merecerías la victoria. Merecerías estar sometido a las hordas salvajes de los asiáticos marxistas.

¡Todos a luchar! Como podamos, como el mando nos indique. Que nadie se siente cuando otro hermano puede arrastrarse herido de muerte besando la tierra que bañó su sangre.

La vida, el dinero, el trabajo, el pensamiento, todo para la Patria. ¡Viva España! ¡Viva España!

la zona del protectorado español de Marruecos, existiendo las cordiales relaciones que han existido con la zona francesa.

PARIS.—A bordo del vapor «Uruguay», en Barcelona, han sido condenados a muerte un coronel, tres tenientes coroneles y ha sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad un coronel.

Las Canarias

LONDRES.—La Compañía «Cable y Wireless» comunicó el restablecimiento de las comunicaciones con las Islas Canarias.

Permiso de residencia

GIBRALTAR.—Las autoridades han anunciado que no renovarían el permiso de residencia para extranjeros, salvo razones imperiosas, lo que ha producido gran impresión entre los 1.600 refugiados españoles, de los que son anarquistas o comunistas unos 900.

Moscú en España

GIBRALTAR.—La «Anti Socialist Unión» ha publicado un extenso trabajo en su semanario «Información», sobre la influencia de Moscú en los actuales sucesos de España.

Asesinados

BARCELONA.—El miércoles, en el «Uruguay», fueron condenados a muerte el comandante don Luis Gilbert, el capitán don Lorenzo Samanig y los tenientes don Enri-

La canalla marxista comete en Ibiza horribles crímenes

El capitán Bayo se lleva más de dos millones de pesetas

Para conocimiento de toda España y de todos, se da a la publicidad el radiograma del comandante militar de Baleares, al ser reconquistada la bella y tranquila isla de Ibiza por la tropas nacionales. Dice así:

«De Baleares para Cáceres. (Urgentísimo). Comandante militar de Baleares a general Franco.—Reconquistada la isla de Ibiza en su totalidad por las tropas del Ejército, Legión de Mallorca, Falange y Aviación, tengo el sentimiento de comunicarle la triste impresión que a todos produjo la desolación en que la sumieron las hordas comunistas y separatistas de la Generalidad de Cataluña y de Valencia. Al llegar nuestras tropas, la capital había sido completamente abandonada. Las gentes, atemorizadas a la vista de los crímenes cometidos por los rojos, huyeron al monte, donde pasaron hambres y privaciones sin cuento mujeres y niños. Profanaron las iglesias, todas las casas de la gente de orden; los Bancos y establecimientos públicos fueron saqueados, robadas todas las joyas con que se adornaban las mujeres y algunas de éstas atropelladas. Sólo el capitán Bayo se llevó más de dos millones de pesetas, después de asesinar a los jefes y oficiales del Ejército y clases de la Guardia civil, así como paisanos en número de veinte; detuvieron a más de 150 personas, que hacinaron en el casti-

llo, privándolas de lo más indispensable. Bastó la presencia de nuestra aviación que averió algunas embarcaciones que tenían en el puerto los rojos, así como el temor de que efectuaráramos un desembarco, para que éstos, con un pánico tremendo, desembarcaran a toda prisa en Valencia, no sin antes cometer la vileza de hacer un último saqueo de todas las viviendas, destrozando muebles y ropas que no pudieron llevarse y con bombas de manos y ametralladoras asesinaron a todos los presos del castillo, excepto a un cortísimo número de ellos que, en la desesperación, con los banquillos de las camas, rompieron los barrotes de la prisión y se arrojaron por una ventana de quince metros de altura, siendo recogidos heridos y muertos. Estos asesinatos, antes de partir, dijeron que inflingían este castigo a Ibiza para vengarse de la derrota sufrida en Mallorca, donde tuvieron más de dos mil bajas y abandonaron todo el material. Triste y alocador contraste con lo que dijeron a su llegada, de que eran portadores de cultura, de la civilización y las libertades ciudadanas. Así es como procede esa horda de criminales. Esto convencerá al mundo de lo que encierra el llamado Gobierno legal de Madrid, y a qué especie de criminalidad auxilia quienes ayudan directa o indirectamente a dicho Gobierno».

Gobierno Civil

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 56.060'80 pesetas.

Doña Blasa Valverde, 25 pesetas; doña Adriana Gordillo, viuda de Gordillo, 3; señorita Carmen Gordillo Gordillo, 2; don Ramón Gordillo Gordillo, médico de Pedrera (Sevilla), 10; don Juan Molina Alberto, 25; don F. G. y familia, 5.

Suma hasta la fecha, 56.130'80.

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad

Don Francisco Marroyo Gago y señora, 50 pesetas; don Antonio Rojas Corripio, 25; Circolo de la Amistad, 150; varios socios del mismo, 285; doña Laura Argelich, 20; don Antonio Herrero Martos y señora, 500; don Bernardo Alba Puído, 50; don Marcial Zuerza Romero, 25; doña Francisca Claros de Boza, 25; don Juan Alvear Ruiz de Salas, 25; don Joaquín Ortega Gómez, 50; don José López de la Manzanara, 50; don Félix Romero y familia, 25; La Relojería Zuiza, (segunda entrega), 25; una señorita de la Fábrica de Gas y Electricidad, 235; don Carlos Romero Berral, 25; don Ramón Cañete del Rosal, 25; P. L. L., 68; don Rafael Otero, 25; J. G., 2; señoritas de Montilla, 25; don Juan Flores, 25.

Donativos en especies

Don Amador Naz Román, un carro de leña; don Eugenio Rodríguez de Llevana, 17 panes; don Juan Jalón, 25 kilos de garbanzos; don Luis Delgado Alvarez, 100 kilos de arroz; don José Delgado Alvarez, 100 kilos de garbanzos; don Bernardo Añón García, 100 kilos de habichuelas y 100 de arroz; don Miguel Arroyo, veterinario militar, una fanega de garbanzos de primera calidad; don Eugenio de Llevana, 20 panes; don Enrique Fernández, 30 panes; don José Cañete, 18 quintales de carbón; don Francisco Roldán, 50 panes; Panadería «La Purísima», 40 panes; don Francisco Salinas, 150 kilos de garbanzos; don Gregorio García y señora, cuatro fanegas de garbanzos; don Rafael Braso, 50 kilos de lentejas; don Sandalo Vidal, 50 kilos de asadura; don Joaquín Ortega, para una comida de callos y patas; don José Navarro, 70 kilos de asadura; Guardias de Asalto, 12 panes; don Antonio Sánchez, 73 kilos de melones y 60 de sandías; Escudera de la cuarta compañía de Córdoba de la guarnición en Montemayor, 90 kilos de garbanzos; don Enrique Fernández, 100 panes; Panadería «La Purísima», 30 panes; don Felipe Hernández Ramírez y familia, 50 kilos de garbanzos; don Manuel Cantuero Arenas, cinco kilos de codillos.

que Flores y don Luis Pazini, todos cazadores de Montesa.

El Comité de obreros

LONDRES.—La Compañía Canadiense ha publicado una nota haciendo público que los empleados ingleses y norteamericanos de «Riegos y Fuerzas del Ebro» han salido de Barcelona, en virtud de órdenes de la Compañía, por haberse hecho cargo de las obras y explotación el Comité de obreros.

Muerte de un comandante rojo

MADRID.—Ha muerto en el frente de la Sierra el comandante del batallón «Obrero» Fernando de la Rosa, socialista italiano.

Crímenes marxistas

LONDRES.—El «Daily» publica un resumen del informe sobre las atrocidades rojas en Andalucía, preparados por el Gabinete civil de Sevilla.

Actos religiosos

En la iglesia del Comedor de Caridad

Hoy dará principio, terminando el primero de Octubre, la novena que los religiosos Mercedarios de Caridad dedican en honor de su excelsa Madre la Santísima Virgen de las Mercedes, en la Cocina Económica y Comedor de Caridad, San Pablo, número 53. Todos los días, a las siete de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad, rezándose la estación mayor, santo rosario y novena.

Desde la puesta del sol de hoy hasta las doce de la noche del 24 se puede ganar indulgencia plenaria aplicada a las almas del purgatorio tantas veces cuantas se visite dicha iglesia del Comedor de Caridad.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

ANUNCIO
Los exámenes de enseñanza no oficial darán comienzo en esta Escuela en la tarde del día 25 del corriente.
Córdoba 23 de Septiembre de 1936.—El Secretario, Moisés Andrés.

El abastecimiento de la ciudad

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer:
Carbón vegetal, 3.000 kilos; Pescado, 1.640; Huevos de campaña, 470 docenas; idem de sierra, 200 docenas; Patatas, 70.000 kilos.
Córdoba 23 de Septiembre de 1936.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas
Canalejas, 9 Córdoba

J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
Piel, Sífilis, Venéreo
CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116
Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38
TELEFONO 1368 - C O R D O B A

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.
Inmoria, 4 (antes Piler). Para verlo de 9 a 12.
PATATAS FRESCAS se venden. Diríjase, Llano del Pretorio, 3, Almacén de cereales.
SE ARRIBANDA piso principal. Mateo

Interesantes noticias de toda España

Después de la ocupación de Maqueda nuestras tropas siguen avanzando hacia Madrid

Las fuerzas de Yagüe se apoderan de Torrijos

BURGOS.—Ayer, por la mañana, el Ejército del Sur continuó su avance hacia Toledo, después de la ocupación de Maqueda.

La columna de Yagüe, formada por Regulares del Mizian y el Tercio del comandante Castejón, ocuparon valientemente Val de Santo Domingo, Jerindote y Torrijos.

El enemigo ofreció escasa resistencia, pues en el momento en que observaron el brioso empuje de nuestras tropas, huyeron a la desbandada, presa de un pánico insuperable.

Dejaron los marxistas en el campo 80 muertos y muchos heridos.

Asimismo dejaron abandonado gran cantidad de material de guerra entre el que figura un carro blindado.

Se cogió también al enemigo varios prisioneros. Entre los muertos figuran los comandantes Páramo, López Guerrero, uno de Ingenieros navales y un capitán de Carros de Combate núm. 1.

Entre los prisioneros hay un capitán, dos brigadas y varios soldados.

Numerosos soldados del campo enemigo se pasaron a nuestras fuerzas al producirse la retirada de los marxistas. De éstos hay soldados de todos los cuerpos, incluso milicianos que afirman que se les obliga a luchar en los frentes contra su voluntad.

La Aviación derribó dos aparatos «Poters» nuevos y dos de reconocimiento.

Los marxistas tenían construídas magníficas trincheras en lugares estratégicos

perfectamente estonificados.

Los soldados que se han pasado a nuestras filas informan que entre los rojos cunde el desaliento y la desmoralización es grandísima.

Las mismas fuerzas que tomaron Torrijos son las que el día anterior ocuparon Maqueda, donde hicieron a los rojos más de 115 muertos.

En Maqueda se encontró un acta que firma una tal Juanita Rico, Sebastián Pérez Mateo, del primer batallón de La Pasiónaria y otros milicianos, en la que se desprecia de que acusan a Largo Caballero de enviarle un material malo e inútil y de tenerles sin cañones ni ametralladoras.

Este acta la habían redactado para curarse en salud y justificar así su derrota.

Con la toma de estas posiciones se ha roto el frente enemigo.

El hecho es de mucha importancia militar, no sólo por la importancia de las posiciones que se han ocupado, sino por la desmoralización que el hecho ha producido a las milicias rojas, cuya desmoralización ha llegado a los dirigentes y a los conspicuos de Madrid, quienes se han visto sorprendidos ante la pérdida de dichas posiciones, toda vez que consideraban inexpugnable el frente de referencia, que constituía las avanzadas de la defensa de Madrid.

El enemigo se ha retirado a las posiciones de Estalona, San Martín y Navalcarnero.

Países americanos que se ponen a nuestro lado

Interesante telegrama de la Cámara de Diputados del Brasil. El Gobierno del Uruguay rompe sus relaciones con el Gobierno de Madrid

El general Franco ha recibido del presidente de la Cámara de Diputados del Brasil, el siguiente cablegrama:

«Comunico vuestra excelencia que la Cámara Diputados Brasil aprobó, en su sesión sábado, que la Cámara se mantuviera en pie y en silencio como homenaje a los bravos defensores del Alcázar, y que la Mesa transmita por cablegrama al general Franco, jefe del movimiento nacional español, la noticia de este homenaje. Saludos.—Antonio Carlos Rivero de Andrada.»

El general Franco ha contestado con el siguiente despacho:

«Profundamente emocionado, he tenido honor recibir cablegrama de V. E., en el que me comunica homenaje ofrecido por ese Parlamento de nación amiga a los bravos defensores del Alcázar de Toledo, que siguen sin rendirse.

A mi gratitud personal uno la del Ejército de mi mando y la de todos los buenos españoles, que agradecen el apoyo moral que el Parlamento brasileño ha sabido prestar a la causa de España, cuyo triunfo es indiscutible.

[Viva el Brasil!—General Franco.]»

MONTAVIDEO.—El Gobierno del Uruguay ha decidido romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno marxista de Madrid y ha ordenado a sus representantes que se retiren.

Estas dos noticias han causado sensación en el mundo, pues han de ser de mucha trascendencia política, de la que ha de salir muy mal parado el Gobierno agonizante de Madrid.

Otra coladura de los marxistas

Los camelos que dicen de Granada

La emisora encefalista marxista de Madrid dijo esta madrugada que en Granada se habían apoderado de un magnífico Sanatorio que los doctores Escribano y Otero poseen a quince kilómetros de la capital y que está situado en una posición estratégica.

Para que se vea hasta donde llegan las idioteces de esos marxistas que han perdido la cabeza, recordamos a los lectores que ese Sanatorio no está a quince kilómetros de Granada, ni mucho menos. Está en el mismo Granada, frente por frente a la Estación y a la Estación, por mucho que se empeñen, no han de llegar jamás los marxistas. Les falta para ello valor y lección.

EDICTO

A los productores y almacenistas de aceite

Con el fin de cumplimentar la circular del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, sobre estadística de aceite, se hace saber por el presente a todos los productores, almacenistas o negociantes de aceites de este término municipal, la obligación ineludible de presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, en el más breve plazo posible, declaración jurada de las existencias actuales, así como el número de envases de hierro de que dispongan.

Córdoba 22 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

AVISO

Por el presente se comunica que los exámenes de la convocatoria de Septiembre tendrán lugar en este Centro el día 28 del corriente mes, a las once de la mañana, para los alumnos libres y el día 29 del mismo y a idéntica hora los de los alumnos oficiales. Asimismo se pone en conocimiento de los interesados que sigue abierta la matrícula para el curso 1936-1937.

Córdoba, 23 de Septiembre de 1936.—El Director, Antonio Jiménez Roldán.—El Secretario, Joaquín Martínez Ariza.

Lo hemos dicho muchas veces. Por esas calles, y aún por los centros oficiales, vemos a diario a gentes algo más que indeseables. Gentes que pasean con su brazal, como un marchamo de decencia. Gentes que hasta el 18 de Julio, se pasaron la vida mofándose de Dios; insultando al Ejército, y predicando la revolución. Gentes criadas al calor de la masonería. Gentes que—nosotros lo oímos cien veces—solían decir: «Antes que las derechas, con su Dios de madera y sus generales pretorianos, todo; hasta el comunismo».

Y esas gentes pasean libremente por Córdoba. Todo el mundo los conoce. Todo el mundo siente el latigazo de su presencia. Y ellos viven y triunfan, como si el 18 de Julio hubiera amanecido para ellos. Como si su actuación criminal y su historia, y sus propagandas abominables, pudieran borrarse de un plumazo.

Y eso, no. Esto es demasiado caro. Lo hemos comprado a precio de sangre. De sangre, señores marxistas, señores masones, señores revolucionarios. Y así, los que hasta el 18 de Julio estuvimos en primera línea de combate, y los que desde el 18 pesa sobre nosotros una hipoteca de sangre nuestra, no podemos olvidar. No queremos olvidar. Nos hemos jugado demasiado, y hemos pagado muy caro este drama español, para tolerar que gentes de patente sucia; gentes sin solvencia; gentes enemigas de España, paseen ante nosotros, dándonoslas de caballeros. Nos ha costado esto demasiado caro. Y estamos dispuestos a rasgar antifaces. Ya está dicho todo.

LA REVOLUCION EN CATALUÑA

Ha sido detenido el cónsul de Italia en Barcelona. Las milicias rojas impiden que Companys se fugue en un aeroplano

BARCELONA.—Se ha celebrado un mitin anarco sindicalista para protestar y expresar su disgusto por la forma en que se organizan las columnas que salen al frente y de cuyo regreso no se tienen noticias.

Han pedido el establecimiento de un comité de control que siga la marcha de los acontecimientos para que el pueblo conozca la verdad, que le ocultan los dirigentes.

MADRID.—Las emisoras de Madrid han confirmado la sublevación de Barcelona. Hay noticias de que Companys ha sido asesinado por las turbas y otras de que ha podido escapar.

Estos rumores no han tenido confirmación.

BARCELONA.—Se encuentra en Barcelona la «Pasionaria» que ha regresado de París.

Esta no puede ocultar el disgusto que le ha producido el que el Gobierno de Londres no le haya permitido visitar dicha ciudad.

La «Pasionaria» se encuentra en Barcelona en espera de que sea derrocado el Gobierno de la Generalidad para desempeñar ella un puesto de importancia que le han ofrecido los rojos.

BERLIN.—Se ha agudizado extraordinariamente la sublevación en Cataluña. Parte de los Consejeros de la Generalidad han logrado huir a Francia. Los que aún quedan en Cataluña están estrechamente vigilados y peligran sus vidas.

—El presidente de la Generalidad señor Companys llegó al aeródromo de Prat de Llobregat para hacer una visita en el momento en que una avioneta estaba puesta en marcha.

Companys trató de acercarse a dicho aparato, pero la escolta que llevaba, dándose cuenta de la estratagema de aquél, le impidió todo movimiento, y la avioneta partió sin poderse llevar al «honorables».

ROMA.—Ha sido detenido en Barcelona por las milicias rojas el cónsul de Italia. Con este motivo, el Gobierno de Roma ha formulado una reclamación concebida en términos de mucha energía.

Se confirma la sublevación del Ejército en Lérida en contra del Gobierno rojo

HUESCA.—Después de la toma de los pueblos de Tiels y Figera, nuestras tropas han tomado otros pueblos y están en las

proximidades de Lérida, cuya guarnición se ha sublevado, sumándose al glorioso movimiento nacional.

JACA.—Se ha confirmado la sublevación de las fuerzas del Ejército en Lérida, las cuales se han apoderado de la ciudad, habiendo sometido a los elementos marxistas, que trataron de impedir la actitud de las tropas.

En la población existe tranquilidad.

Interesantes operaciones militares en Córdoba

Nuestras tropas toman la ofensiva

Se están realizando en algunos pueblos de esta provincia operaciones en las que hemos tomado la ofensiva, interviniendo Regulares, Falange, Voluntarios y Requetés.

Por hoy no podemos ser más explícitos. Seguramente mañana podremos informar de estas operaciones, cuyo éxito damos por descontado, toda vez que nuestras fuerzas han ido a luchar con marxistas, sinónimo de cobardes.

A beneficio del Ejército español

Don Bernardo Alba Pulido, dueño de la fábrica San José, ha dejado de cobrar, dándole en beneficio del Ejército, el importe de 250 kilos de carbón que se gastaron en la Sucursal del Banco de España de esta plaza con motivo de la primera fusión de objetos de oro donados por los cordobeses.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Francisco Pavón Prados, Manuel Cárdenas Pelegrina, Juan Serrano Olmo, Santiago Pérez Álvarez, Manuel Benítez del Rey, Antonio Cuadrado Mejías, Manuel Sánchez Moreno, Camilo Salas Márquez, Andrés Salas Márquez, Miguel Delgado Ferrer, Ángel Carmona Varo y Rafael Canillo Ballestros.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Dicen los marxistas que en las calles de Córdoba ha caído un trimotor que ellos habían derribado. El General hace un patriótico llamamiento a los valencianos

El general Queipo de Llano comenzó anoche su amena charla diciendo que por circunstancias que no eran del caso, la noche anterior no estaba en Sevilla y por ello dio la explicación de que no estaba afónico, contra su voluntad, porque a él no le gusta mentir ni en broma. Anunció que en lo sucesivo sería posible tenga que suspender sus charlas un día cada semana.

Dijo a continuación que se había acostumbrado a leer las mentiras de los marxistas y el día anterior las había echado de menos.

A continuación comentó algunas de las mentiras de los marxistas, entre ellas la de que dice: «En el frente Sur las fuerzas de Montoro tuvieron un encuentro con los facciosos, cogiéndoles dos prisioneros y dos camiones cargados con municiones.»

Lo que sí es cierto—agregó el general—es que les hemos hecho huir en el sector de Córdoba, apoderándonos de Torres Cabrera, y que hemos derribado dos aviones enemigos, los cuales atacaron la posición de Las Cumbres.

El señor Queipo explicó cómo fueron destruídos los aparatos rojos.

Agregó que la F. A. I. miente más que el ministro de la Guerra y dice que el comandante militar de Córdoba, coronel Castejo, ha huido en «auto», porque teme ser fusilado ante el fracaso de sus gestiones. También dicen que nosotros intentamos bombardear Bujalance y nos ahuyentaron con sus cañones antiaéreos. El señor Queipo felicitó a los rojos por tener cañones antiaéreos hasta en los pueblos.

Córdoba—dicen los marxistas—está en situación desesperada. Un avión rojo derribó un trimotor nuestro y cayó en una calle de la ciudad. ¡Qué destrozo! Los hospitales están rebosantes de heridos. ¡Bambusteros! Sólo tuvimos en la Sierra diez o doce heridos y ya están todos en la calle.

Después el señor Queipo de Llano dio cuenta de la marcha de nuestras fuerzas y de las operaciones realizadas en los diversos frentes y leyó el parte detallado de la reconquista total de Ibiza por el Ejército, en el que se describen los horrores cometidos en la isla por los marxistas.

Dedicó elogios a los defensores heroicos del Alcázar de Toledo y a continuación dijo que le había visitado un amigo suyo escapado de Valencia que oculta su nombre bajo el pseudónimo de «El Peregrino», el cual le ha dado cuenta del terrible calvario que están pasando los valencianos de derechas bajo el yugo de la canalla marxista.

El general hizo un llamamiento a los levantados, mártires de estos meses de pesadilla.

Leyó a continuación el señor Queipo los donativos de los obreros de Ultera, Jerez, Puente Genil, La Palma del Condado, Alcalá de Guadaíra y otros pueblos, para los que tuvo palabras de elogio por sus rasgos patrióticos.

Tuvo palabras de condenación para los malos españoles refugiados en Génova, y terminó agradeciendo a la Sociedad de Ganaderos el ofrecimiento que ha hecho de enantiar reses de lidia hagan falta para celebrar festivales taurinos en favor del Ejército.

El señor Queipo de Llano cedió el micrófono al ilustre pedagogo don Manuel Siurot, quien pronunció una amena charla con el tema «El martirio de mis escuelas».

Normalizada la vida escolar

en todas las plazas ocupadas por nuestro glorioso Ejército, según reciente decreto de la Junta Nacional de Burgos, la Academia Hispana se complace en hacer público que ha abierto la matrícula para el próximo curso de las preparaciones de Bachillerato y Comercio.

Horas de matrícula, de 8 a 12 y de 3 a 7.

ACADEMIA HISPANA. - Gran Capitán, 15. - CORDOBA

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

LA FURIA ROJA

Santander, sin viveres, sin agua y en pleno terror

El torrero del faro, donde se consuman los asesinatos, ha enloquecido de terror por las escenas presenciadas. Se fabrica sólo pan de salvado, que produce desarreglos y se han recogido las «radios» para que la verdad se ignore

LA CORUÑA.—Hemos hablado con uno de los pasajeros del «Genoveva F», que fue apresado por los buques de la escuadra nacional a las alturas de Cabo Peñas, frente a Gijón, y que había sido fletado por el Comité de guerra del Frente popular de Santander para llevar material de guerra a Valencia, bajo pretexto de conducir a la ciudad levantina a familias de veraneantes residentes en Madrid.

Este señor nos ha relatado algunos pormenores que dan idea de la situación en Santander. El día 3 último, fecha en que salió de puerto el «Genoveva F», ya no existía el pan de trigo en la población; solamente se fabricaba un pan de salvado, de un aspecto sucio, que producía a muchas personas graves desarreglos intestinales. Se carecía totalmente de azúcar y escaseaban las legumbres, verduras y frutos, que se vendían a precios elevados. Los huevos se pagaban últimamente a cinco pesetas la docena y los barcos pesqueros no salían a la mar por temor de encontrar algún barco de la escuadra nacional, lo que sucedió en los primeros días con bastante frecuencia.

Las patatas se pagaban a una peseta los dos kilos. El vino faltó en absoluto durante varios días, hasta que llegó una pequeña cantidad de Valencia. El material sanitario (vendas, gasas, algodón, etcétera) no se despacha en farmacias sin una receta de un médico debidamente autorizada, pues todas las existencias se enviaban al frente.

No dejan conocer la verdad

Desde los primeros días de Agosto se habían ido recogiendo los receptores de radio de propiedad particular, a fin de impedir que se propagaran las noticias que las estaciones nacionales de Sevilla y Burgos daban acerca de las operaciones. Únicamente los funcionarios de Telégrafos conservaban los aparatos bajo compromiso de no escuchar las noticias de aquellas estaciones.

Nos cuenta nuestro comunicante que los directivos de la vida santanderina se vieron en la necesidad de anunciar severas sanciones para reprimir la ola de asesinatos y excesos que los milicianos cometieron. De esta forma se había conseguido dar una sensación de adhesión al Frente popular por la aplicación de un verdadero terror rojo. Los elementos de derecha o simplemente de orden se encontraban escondidos, huídos o presos, y en las «villas» y hoteles del Sardinero eran constantes los registros e incautaciones. Todas las casas que se encontraban desahuyadas fueron abiertas y todo el mobiliario y hasta las bibliotecas eran conducidos a los almacenes del Frente.

El «paseo» al faro

El número de asesinatos, de los que en pocos casos daba cuenta la Prensa, desfigurando siempre el suceso, fué grande en los primeros días y aún continuaban diariamente. A fines de agosto fué encontrado acerbado a tiros en la carretera del faro de Cabo Mayor un joven chófer que no tenía otra significación que haber repartido en las últimas elecciones candidaturas de derecha.

Con crímenes de este tipo, que menudeaban, llegó a hacerse tristemente conocido lo que se llamaba «el paseo al faro», con lo que amenazaban constantemente los extremistas. Para estos asesinatos se empleaba el mismo procedimiento que se utilizó para el de don José Calvo Sotelo: varios milicianos se personaban en casa de la víctima, elegida caprichosamente por ellos mismos, y, sin orden del juez, ni autorización de ningún género, le obligaban a que subiera con ellos a un coche, en el que le conducían al faro, de donde no volvía más.

En otras ocasiones, los milicianos se divertían amenazando de muerte a personas de derechas. Tal sucedió en el Gran Hotel del Sardinero, donde después de cegar varios milicianos, pagando mediante un vale sin más autorización ni firma que la de cada uno, hicieron marchar con ellos al propietario del establecimiento y a dos sacerdotes allí alojados, a los que pretendieron arrancar declaraciones haciéndoles ponerse cara al muro del faro, y apuntándoles con sus fusiles, hasta que cayeron desfallecidos por el terror.

Vejámenes al Prelado

El número de presos de derecha es muy crecido. En la bahía hay fondeado un barco de carga, de unas cuatro mil toneladas, llamado «Alfonso Pérez», en cuyas bodegas, hacinados, se encontraban ya el día 3 bastantes presos, entre los que se halla el Obispo de Santander. Los milicianos encargados de la vigilancia del barco contaban que, al corresponderle al Prelado el turno para el servicio de limpieza de las bodegas, le obligaron a que lo realizara, sin atender los ofrecimientos de varios jóvenes presos que trataron de llevarlos a cabo en su lugar.

En el «Genoveva F», venían embarcadas muchas personas, entre ellas 80 niños, y el Comité de Guerra de Santander, sin la menor idea de humanidad, encubría bajo este transporte, el envío de material de guerra a Valencia. Se trata de un barco de unas 2.000 toneladas, de carga y carente en absoluto de condiciones para el transporte de viajeros. Estos fueron alojados en los sollados de las cuatro bodegas y a cada uno se le entregó una colchoneta de paja o viruta y una manta, un plato y un cubierto, material completamente nuevo, requisado sencillamente en cualquier almacén de la ciudad. El barco salió del puerto con las banderas comunistas y de la FAI, al grito de ¡UHP! y distintos himnos extremistas.

El Comité de no intervención celebró sesión secreta

No se facilitó información a la Prensa. Noruega, Suecia y Dinamarca se proponen celebrar una reunión con Inglaterra. La Prensa inglesa relata los excesos de los marxistas y asegura tiene comprobantes

RADIO SEVILLA.—Londres: Ha terminado la reunión del Comité de no intervención.

La sesión se celebró en secreto, sin que fuese dada información a los periodistas.

Conferencia internacional

RADIO SEVILLA.—Londres: En el Ministerio de Negocios Extranjeros tendrá lugar una conferencia que celebrará la Gran Bretaña con Noruega, Suecia, Dinamarca y otras potencias.

Elogio a los militares

RADIO SEVILLA.—París: Los periodistas franceses elogian a los militares de España por su espíritu guerrero y su magnífica táctica. Aseguran que gracias a ese espíritu militar y esa valentía ganarán con relativa facilidad el final de la contienda que desarrolla en España.

También hace un elogio enorme de los cadetes del Alcázar de Toledo y tienen el convencimiento que los que hay allí no se rendirán.

El «Cervera» a la vista

Fuó poco después de las seis de la mañana del día siguiente, fecha 4, cuando apareció en el horizonte el «Almirante Cervera», lo que provocó escenas de pánico, llantos y ataques en las mujeres y hasta en algunos hombres, porque no hay que olvidar que, en la Prensa roja, los marinos nacionales son verdaderas fieras que fusilan sin compasión a los hombres y cometen todo género de atrocidades con las mujeres y niños.

A muchos, al pasar el pasaje, se les había advertido de que, si el «barco pirata» sorprendía al «Genoveva F», lo cañonearía en el acto. Al aproximarse, el crucero ordenó que parara la máquina, orden que se atendió rápidamente, mientras aquél daba vueltas en torno al barco aprehendido.

No tardó en llegar el «Velasco», que atracó junto al «Genoveva», en el que embarcaron el segundo comandante del destructor, dos artilleros y varios falangistas. Los dos barcos de guerra se alejaron y en el «Genoveva F» se restableció la tranquilidad. A las pocas horas, los que antes cantaban «La Internacional», contagiados por el entusiasmo de los falangistas, entonaban ya el himno de Falange, dirigido por una banda de música de una compañía de circo que había embarcado.

Un submarino hundido

El «Velasco» hizo algunas visitas al «Genoveva F», y en una de éstas, cuando aún se encontraba el destructor a la vista, un submarino rojo que al embarcar en Santander, se había dicho que escoltaría el transporte, trató de cañonear a unas «bous» armados que le dispararon varios cañonazos.

Intervino en la lucha el «Velasco» y el pasaje recibió la orden de refugiarse en las bodegas, lo que se llevó a cabo con el consiguiente terror de todos. La lucha acabó rápidamente con el aniquilamiento del submarino mediante una descarga de fondo del destructor, al pasar a toda máquina sobre el lugar en que momentos antes se encontraba el submarino sumergido.

ALEMANIA CONTRA EL SOVIET

Discurso pronunciado por el Führer en Nuremberg

Alemanes, patriotas, hombres: Nosotros los que nos hemos levantado para salvar a Alemania y al mundo de las hordas rojas, sin bien, sin patria y sin conciencia, formaremos una barrera infranqueable a las puertas orientales de Europa para que a los neobárbaros sea imposible conseguir su infernal designio judío masónico, de derrotar la civilización y las fronteras, amparados en una capa hipócrita de humanitarismo, mentiroso y ridículo.

El nacional-socialismo alemán impedirá que el comunismo ruso invada a Europa, pues tiene a las puertas de Rusia un Ejército potente dispuesto a morir y, por lo tanto, a vencer.

Muchos de vosotros, como yo, pueden decir: Hace treinta años era obrero; hace veinte serví a mi Patria en las filas del Ejército; hace diez luché con todas mis energías por esta idea grande del nacional-socialismo, pero siempre serví a la misma causa: la salvación de la civilización cristiana y el engrandecimiento de mi Patria por medio de la virtud y el trabajo.

Nonosotros, creemos en Dios; ellos lo niegan, desmintiéndose a sí mismo descaradamente, al luchar contra él.

Nosotros representamos la juventud, la valentía y el honor; ellos, la barbarie, la cobardía y el fango.

Todos los hombres pueden llegar a ocupar todos los puestos por su virtud, su valentía y su trabajo; todo soldado lleva en su mochila el bastón de Mariscal; pero unos y otros, sin recurrir a recomendaciones, que ya desterramos, sino por sus propios méritos, teniendo siempre la primacía el valor.

El imperio no se forja sino con valor, heroísmo y sacrificio, y la valentía y audacia en servir a la propia nación es la primera empresa del soldado y del ciudadano, los cuales, no deben escatimar sacrificio alguno, pues éste es el amor verdadero a la Patria.

El peor vicio que puede tener un hombre es ser cobarde.

Alemanes: si tenemos verdadera fe en los destinos inmortales de nuestra Patria, salvemos a Europa y al mundo, y todos juntos, obreros, campesinos, soldados y clase media, iremos triunfantes hacia un éxito seguro. Si unimos a esto la fe ciega en Dios, el triunfo será rápido, aplastante y definitivo.

15 de Septiembre de 1936.

Orden general de la Plaza y provincia de Córdoba del día 22 de Septiembre de 1936

El laureado general Varela se despide de Córdoba y se confirma en su cargo el coronel Cascajo

Artículo 1.º Por disposición de la primera Autoridad militar de la Segunda Región y de acuerdo con lo ordenado por el Excmo. señor General Jefe del Ejército expedicionario de Africa, se ha dispuesto que el general de brigada Excmo. señor don José Enrique Varela Iglesias tome el mando de las columnas de operaciones en el frente de Talavera de la Reina.

En su vista y por encargo de este señor General se hace saber el sentimiento que le ha producido dejar el mando de esta provincia y el de las brillantes fuerzas que operan en esta zona, no obstante la satisfacción que le proporciona el nombramiento al marchar a un puesto de honor en el frente enemigo, en el que procurará laborar por el engrandecimiento de España y por la plena victoria de nuestras armas.

Al despedirse de las autoridades de la población civil y de los jefes, oficiales, clases y soldados y milicias que tan patrióticamente han actuado colaborando en nuestra

noble Causa, hace presente su profundo agradecimiento por tan valiosa ayuda, ofreciéndose a todos con el mayor afecto y sin olvidar a Córdoba, por cuya plaza y provincia siente especial predilección.

Art. 2.º El Excmo. señor General Jefe del Ejército de operaciones de Andalucía, en telegrama de esta fecha, ratifica el nombramiento de Gobernador militar de esta Plaza y provincia con todas las facultades inherentes al cargo a favor del señor Coronel de Artillería don Ciriaco Cascajo Ruiz.

Lo que de orden de S. E. se hace saber para general conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Juan de la Cuesta.

Presentación

Los individuos que se encuentran con permiso en esta provincia procedentes de los Cuerpos de Africa harán su presentación con la máxima urgencia en las Plazas de Sevilla o Jerez.

Córdoba 22 de Septiembre de 1936.

Hospital de la Cruz Roja

Relación de los donativos recibidos en este Establecimiento para los heridos hospitalizados en el mismo:

Señor Teniente Coronel Jefe del Batallón de Voluntarios, un pavo; don Francisco Hierro Aragón, 24 camisas y una pieza de tela blanca para vendas; don José María Rubio Casillejo, 100 pesetas; don José Pardo, una arroba de tomates, 4 docenas de pimientos y una calabaza; don Juan Chastang, 12 sillones de mimbre; don Rafael Villalón, 6 sillones de mimbre; Hotel Sevilla, 6 sillones de mimbre; don Luis Canis Matute, capitán de la Guardia civil, 6 arrobas de vino de Montilla; don Mariano Gómez Zamayo, capitán Regular de Centa; 3 arrobas de vino de Montilla; don Vicente Paris García, subteniente del Tercio, una arroba de vino de Montilla; Hotel Simón, 4 sillones de mimbre; señora Viuda de Francisco Más, 2 docenas de alpargatas; señora Viuda de Antonio Candela Aznar, 2 docenas de alpargatas; don Juan Osuna Molina, 12 litros de leche; Casino «La Peña», 6 sillones de mimbre; don Alfonso Navarro Castro, 3 sillones de mimbre; don Francisco Solano y señora, 2 pijamas; Estación Peñaria, 42 y medio litros de leche y 6 docenas de huevos; don Pedro Rodríguez, 3 arrobas de melones; señor Teniente Coronel

Jefe de Estado Mayor de la Plaza, 19 gallinas; señorita Aurelia Rodríguez Moyano 18 palomos; don Antonio Fernández Vergara, 4 sillones de mimbre; unos señores patrióticos, 2 magníficas butacas y 4 sillones de mimbre; Comisión recaudadora para la Fuerza Pública, 24 litros de leche, 4 arrobas de vino y 4 kilos de caramelos; don Enrique Fernández Vergara, 80 botellas de un cuarto litro y 15 de medio de jugo de uva; Casino Mercantil, 9 butacas seminuevas; señores Mercedes y Armet, una pieza de tela blanca para vendas; señores don José y don Galo Hernández, una pieza de tela blanca para vendas; «El Metro» S. A., una pieza de tela blanca para vendas; don Rafael Espino Pérez, una pieza de tela blanca para vendas; Casa Pedregosa, una pieza de tela blanca para vendas; señores Sánchez Hermandos, 1 pieza de tela blanca para vendas.

Antonio Ortíz Glot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 — CORDOBA

BALANZAS AUTOMATICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos

VEBALAS ANTES DE COMPRAR OTRA NUEVA. A NADA se COMPROMETE

Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los productos entrados en esta Capital el día 21 del actual y que han adendado los arbitrios y derechos correspondientes en las Estaciones Sanitarias:

2.100 litros de alcohol; 2.908 de vino; 48 de aguardiente y 2.686 de cerveza; 329 gallinas y gallos y 35 pavos, 35.000 kilogramos de harinas; 205 y medio de carnes frescas; 760 de carnes saladas; 4.707 de pescado; 64 de mariscos y 280 de almejas.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero público en la misma fecha:

1.889 kilogramos de cerdo; 5.536 de vacuno; 630 de ternera y 544 y medio de lanar y cabrio.

Córdoba a 22 de Septiembre 1936.

ZAFRA POLO

TEJIDOS NOVEDADES

Preparamos varias colecciones de géneros de Vestidos para ofrecerlas a mitad de precio.

ZAFRA POLO